

## **Берегите детей!**

Скоро 1 июня, День защиты детей, каникулы, самое беззаботное и веселое время для детей. Начинается купальный сезон, открытые окна в квартирах, вечерние прогулки по улицам.

**Что же необходимо знать каждому ребенку и его родителю в этот период?**

**На вопросы отвечает помощник прокурора Автозаводского района г. Тольятти Ксения Семенова.**



*Вопрос: Очень часто в прокуратуру района поступают вопросы о том, почему меня, как законного представителя несовершеннолетнего ребенка привлекают к ответственности за то, что ребенок в 23.00 на улице один? Я же в окно его вижу, как он гуляет!*

**Ответ:** Ребенок не должен находиться на улице один без взрослых. Законом Самарской области запрещено появляться детям и подросткам в общественных местах, на улице в период времени с 23.00 до 06.00 без законных представителей или лиц, их заменяющих. За нарушение действующего законодательства родители могут быть привлечены к ответственности в виде штрафа от 500 до 2000 рублей.

**Научите ребенка соблюдать правила дорожного движения.**

*Вопрос: с какого возраста наступает административная ответственность?*

**Ответ:** ответственность наступает с 16 лет (ст. 2.3 Кодекса об административных правонарушениях). За несоблюдение правил дорожного движения предусмотрена ответственность по ст.ст. 12.29, 12.30 КоАП РФ и последствия зависят от тяжести совершенного правонарушения. Это в основном штрафы от 500 до 1500 рублей.

**Открывая окна, не оставляйте ребенка без присмотра взрослого, это опасно для него.**

**Безопасность отдыха детей**

*Вопрос: хочу своего ребенка отправить в летний лагерь. Как правильно выбрать организацию?*

**Ответ:** Проверить организацию теперь можно будет на сайте Правительства Самарской области. С 1 июня организации, не включенные в специальный реестр по оказанию услуг оздоровления и отдыха детей не смогут оказывать такие услуги. За нарушение законодательства влечет наложение административного штрафа от 500 000 рублей до 1 млн рублей.

*Вопрос: ребенок ушел из дома и не вернулся, с собой телефон, но он не отвечает. Что делать?*

**Ответ:** Срочно писать заявление в отдел полиции. Благодаря принятому закону упрощен порядок поиска пропавшего ребенка. Теперь органы полиции на основании заявления родителя получают доступ к геолокации ребенка через телефон или иной гаджет, что позволит ускорить поиск пропавшего ребенка.

*Вопрос: хочу обезопасить ребенка от вредных сайтов, которые могут навредить психике, как это сделать?*

**Ответ:** Законопроектом внесены изменения в ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью». Из содержания законопроекта следует, что в социальных сетях подлежит блокировке не только информация, которая толкает несовершеннолетнего на совершение противоправных действий, но и такая информация одновременно будет направляться в правоохранительные органы для установления контента. Самостоятельно Вы можете установить родительский контроль в интернете.

**Любите своих детей! Это Ваше будущее! Не причиняйте им боль!**

За жестокое обращение в детьми существует уголовная ответственность, предусмотренная ст. 156 УК РФ, влекущая наказание в виде штрафа в размере до ста тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до четырехсот сорока часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового.

Например, за жестокое обращение со своим малолетним ребенком к лишению свободы осуждена 39-летняя жительница г. Тольятти, которая систематически на протяжении с 2016 по 2018 года наносила побои своему малолетнему сыну, что повлекло тяжкий вред здоровью. Свою вину жительница г. Тольятти не признала, сказав, что любит своего ребенка. Однако, суд, проверив все доказательства, с учетом мнения государственного обвинителя, поддерживавшего государственное обвинение в суде признал жительницу г. Тольятти виновной в совершении преступлений, предусмотренных ст. 156, п. «б» ч.2 ст. 111 УК РФ и назначил наказание в виде 4 лет лишения свободы в колонии общего режима.